

- 展现真实中国 推动文明互鉴——《中国游：让世界认识更加真实的中国》智库报告解析
- 超40亿人次 2024年全国铁路客运创新高
- 11月份我国物流业景气指数为52.8%
- 2400万名巾帼志愿者开展关爱活动 温暖“一老一小”
- 全国首个大宗商品资源配置枢纽在浙江揭牌成立 (据新华社)



扫码看详情

2024年12月 5 中共焦作市委主管主办 焦作日报社出版 国内统一连续出版物号: CN 41-0007 总第14451期 今日8版

李亦博在调研教育工作并主持召开座谈会时强调

优化教育资源配置 提高教育教学质量 让教育改革发展成果更多更公平惠及全市人民

本报讯(记者焦娇、翟倩倩)12月4日,市委书记李亦博实地调研部分中小学校和召开全市教育工作座谈会,传达学习习近平总书记近期关于教育的重要论述和指示批示精神,贯彻落实全国和全省教育工作会议精神,与部分学校负责人和教师代表座谈交流教育改革发展,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,树牢教育优先发展理念,落实立德树人根本任务,加快建设高质量教育体系,全面提升教育教学质量和水平,努力办好人民满意的教育,为加快打造中国现代化建设河南实践先行区提供有力支撑。

李亦博到教学、体育等现场察看教学设施,与该校负责人交谈了解学校规模、师资配备、教学管理等情况,并随机与课间休息的学生亲切交流,关切询问学习生活情

况,叮嘱学校要坚持教书与育人相统一、言传与身教相结合,教育引导青少年树立理想、品德、健全身心、强健体魄,争做全面发展的新时代好少年。要深化教育教学改革,强化校园文化和安全管理,不断改善办学条件,为孩子们营造安全健康快乐的学习环境。

市第十二中学积极推进普通高中多样化发展,近年来教育教学质量不断提升。李亦博详细了解办学理念、学科建设、教学成果等情况,并到舞蹈、音乐、美术等教室察看课程教学、才艺展示,希望学校坚持因材施教、教学相长,针对学生特质禀赋,创新探索个性化办学方式、差异化培育模式,强化名师名家带动,培育有强特色学科,持续提升办

学品质和育人水平,让更多学生点燃艺术梦想、绽放精彩人生。座谈会上,市教育局、市委政法委分别汇报了全市教育工作和“六个一行动”开展情况。部分学校和教师代表结合自身实际,围绕提升教学质量、保障薪资待遇、为中小学减负赋能等畅所欲言,提出意见建议。李亦博认真聆听、仔细记,不时与大家探讨交流,要求教育部门认真梳理吸纳、深入分析研究,拿出切实可行的对策措施,促进中小学校教育提质增效发展。李亦博强调,要准确把握教育工作的新形势新任务,立足全局看教育、不遗余力抓教育、齐心协力兴教育,着力打造更加公平、更加优质、更具活力的现代教育体系,扎实

推进焦作教育事业高质量发展。李亦博强调,一要牢记教育初心,全面落实立德树人根本任务。要深刻把握教育的政治属性、人民属性、战略属性,坚持社会主义办学方向,不断增强为党育人、为国育才的使命感责任感,着力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要推动思政课内涵式发展,将立德树人融入思想道德教育、文化知识教育、社会实践教育各环节,创新方式方法把思政课讲深讲透讲活,真正使学生入脑入心入行。要不断完善全面培养体系,坚持五育并举,持续推进学生心理健康促进计划、学生体质强健计划、美育浸润计划、劳动习惯养成计划和科学教育促进计划。(下转A02版①)

内需提振怎么看

——当前中国经济问答之二

▶▶▶详见今日本报A02版

学习贯彻党的二十届三中全会精神

本报记者 刘靖

11月25日,市民卢女士在人民医院就诊时,河南省检查检验结果线上互认平台自动弹出她10月31日在其他医院的检验报告,经医生判断后互认了检验报告。仅此一项,不仅为卢女士省去近2个小时排队检验等结果的时间,还节约了200余元检查费用。

卢女士高效就诊,得益于我市正在推进的便民就医“微改革”。今年年初以来,我市聚焦医疗民生领域痛点难点,以便民就医“微改革”为着力点,“小切口”精准施治,凭借穿透力强的细微改革举措,打通便民就医堵点,疏通医疗服务“经络”,倒逼公立医院高质量发展,让医疗更有温度,群众健康更有保障。

改革为民 刚需清单破题

民之所望,改革所向。聚焦群众看病就医急难愁盼,对接群众服务需求,我市梳理出重复医学检查检验、休息日看病不便利、行动不便人员居家延续护理难等问题,从具体的症结性问题入手,确定10项便民就医“微改革”清单,力求改革与群众所需同频共振。

奔着问题去,盯着问题改。我市逐项分析研究具体举措,画出“路线图”、列出“时间表”,实行清单化管理、项目化推进,在不断解决问题中深化改革,减少不必要的医疗支出,节省群众就医时间,提升医疗服务效率,努力让群众实打实感受改革带来的变化,增强就医获得感。

靶向施治 就医负担减轻

不同医疗机构之间多头检查、重复检验,一直是群众看病就医过程中反映强烈的问题。为解决这一痛点问题,我市在充分调研的基础上,通过统一医疗机构信息系统改造接口路径、标准化业务质控及互认规则等,全面对接河南省检查检验结果共享互认平台,开放查阅渠道、打通信息壁垒,实现辖区37所二级以上公立医疗机构间检验结果互联互通。

与此同时,我市组织专家进一步统一了5大类82项医学检验项目、60项检查项目互认标准,覆盖诊疗常见、高频、高频检查项目,明确10种可不认的情形,解除一线医生“不敢认”的后顾之忧,有效推动了医疗机构全面覆盖,实现了跨医疗机构的检查检验互认落地。

截至目前,我市医学检验结果线上互认实现二级以上公立医疗机构全覆盖,比省定目标提前8个月完成,互认率由4月份的18%提升至77%。(下转A02版②)

「小切口」靶向治症结 「微改革」穿透疏经络

——我市推进便民就医“微改革”增强群众就医获得感扫描

动态焦作

由“独角戏”变“大合唱” 解放区“社区合伙人”基层治理模式入选全国百佳典型案例

本报讯(记者詹长松)昨日,记者从解放区获悉,11月30日在人民日报社举行的第二届城乡社区高质量发展论坛暨2024全国城乡社区高质量发展典型案例发布会上,中国社区发展协会与人民日报社《民生周刊》杂志联合发布了“2024全国城乡社区高质量发展典型案例”百佳名单,解放区民主街道申报的《党建引领全域融合探索建立“社区合伙人”创新基层治理模式》,从全国1200余个基层治理案例中脱颖而出,入选“2024全国城乡社区高质量发展典型案例”百佳名单,全市唯一。

据悉,近年来,解放区民主街道认真贯彻落实习近平总书记关于强化党建引领,《下转A02版③》

府院联动裁审衔接 建立和谐劳动关系

本报讯(记者杜玲)记者从11月29日由市人社局、焦作中院、市总工会联合召开的府院联动裁审衔接座谈会上获悉,我市进一步加强劳动人事争议裁审衔接,借助“府院联动”平台积极化解劳动争议,全力建立和谐劳动关系。

据悉,会议就进一步加强劳动人事争议纠纷化解衔接、推动劳动纠纷多元化解决、加快解决劳动人事争议裁审不一致问题、完善劳动人事争议裁审对接机制等方面提出建议。我市坚持需求导向、问题导向、目标导向,《下转A02版④》



节能减排 降本增效

11月29日,位于博爱经开区的焦作安彩新材料有限公司自动化堆垛机在生产太阳能光伏玻璃。该公司围绕节能减排提升系统综合能效进行技术攻关,相关技术行业领先,去年降本增效节资2581.67万元。

本报记者 刘金元 摄

导读

焦作市发布2024年第2号总林长令

全市重点志愿服务组织巡展

▶▶▶详见今日本报A03版

▶▶▶详见今日本报A08版

有诉即办 特事特办

山阳区推动政务服务再升级

本报讯(记者原文钊)前不久,山阳区一家拟上市企业的工作人员,到山阳区办税服务大厅办理发票代开业务。由于时间紧迫且代开数量较大,当日工作时间内,工作人员无法办结。山阳区税务局第一税务分局工作人员详细了解企业诉求后,积极与该局税源管理分局“首席服务员”联系沟通,提供“一企一策”定制服务,执行延时工作制度,为企业及时办结了业务,解了燃眉之急。

这是山阳区持续推动政务服务再升级的生动实践。今年年初以来,山阳区围绕政务服务审批、便民服务等工作探索完善政

务服务新模式,坚持“服务走在审批前”,不断提升政务服务标准化、规范化、便利化水平,实现了服务质效双提升,推动政务服务转型升级。

“数字+”优化政务服务模式。山阳区政务服务中心以及税务分中心、医保分中心分别增设网办服务区,安排专人辅导企业和群众开展线上业务办理,推动更多政务服务事项由“窗口办”向“网上办”转变,按下政务服务线上办理“快捷键”,升级政务服务新体验。同时,积极推进“高效办成一件事”,专门设立综合受理窗口,加强与相关单位沟

通交流,梳理业务流程,明确工作职责,压缩办理时间,实现一次性受理、协同审批,为企业带来了省事、省时、省心的全新体验。截至11月,该区已成功办结“高效办成一件事”246件。

多措并举提升政务服务质效。该区秉承“特事特办、急事快办”工作理念,积极开展业务办理延时服务,充分满足企业和群众办事需求,全力提供便捷、高效、优质的政务服务。同时,持续升级免费复印、免费邮寄、免费帮办、免费上门、免费刻章等服务,优化硬件设施,提高工作效率,让企业和群众办事更便

利、更快捷、更舒心。4月以来,该区共免费为2800余名办事群众复印材料2.1万余张,为394家企业刻制印章1970枚;区级政务服务中心提供帮办代办服务413人次,上门服务27人次,街道、村(社区)提供帮办代办服务4.3万余人次,累计帮助企业 and 群众节省各类费用30余万元。

“有诉即办”提高企业群众满意度。该区政务服务中心专门设置“有诉即办”服务专区,高效受理政务服务咨询、投诉、求助、建议和在线办理指导等诉求,及时研判、分类处置,并聘请12位社会监督员,助力拓宽监督渠道、改进工作作风、提高服务水平,确保企业和群众反映的政务服务问题“有诉即接、有诉即应、有诉即办、有诉必办”。4月以来,该区共解决企业和群众诉求188件,办结率100%。

置“有诉即办”服务专区,高效受理政务服务咨询、投诉、求助、建议和在线办理指导等诉求,及时研判、分类处置,并聘请12位社会监督员,助力拓宽监督渠道、改进工作作风、提高服务水平,确保企业和群众反映的政务服务问题“有诉即接、有诉即应、有诉即办、有诉必办”。4月以来,该区共解决企业和群众诉求188件,办结率100%。

一线看营商

我市养老服务做法经验成效 登上“学习强国”全国总平台



本报讯(记者李季衡)近日,由“学习强国”焦作学习平台推送的作品《河南焦作:打造居家社区养老新模式》《河南焦作马社区:“窗帘之约”守护“夕阳红”》被“学习强

国”全国总平台采用。近年来,我市积极打造、探索居家社区养老“焦作模式”,根据老年人多样化需求,推出了灵活多样、多种选择、可以搭配的精微“服务包”,努力实现“一户一案、一人一策”,最大限度减轻老年人及其家庭成员的生活照护压力,增强广大群众的安全感、获得感、幸福感。



(扫码更精彩)



(扫码更精彩)